

ГОРНО-АЛТАЙСК

Развитие туризма.

Наиболее значительные достижения в 2022 году:

В 2022 году в городе проведены ряд мероприятий, например, такие как фестиваль меда, День города, Чага-байрам, «Масленица», фестиваль воздушных змеев «Салкын». Количество туристов, посетивших указанные мероприятия, по оценочным данным, составило порядка 30 тыс. человек.

В 2022 году на территории города введены в эксплуатацию такие объекты, как Тропа здоровья, Сквер камней. Кроме того, благоустроен ряд дворовых территорий.

В целях привлечения внимания туристов к культурно-историческим достопримечательностям города завершены мероприятия по обновлению (установке) информационных щитов у исторических объектов муниципального образования.

В целях стимулирования увеличения туристического потока и реализации стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Город Горно-Алтайск» на период до 2035 года продолжается благоустройство городского панорамного парка «Гора Туугая», где в настоящее время уже создан ряд объектов: необходимая инженерная инфраструктура, смотровая площадка «Беседа зайсанов», обрядовая площадка «Алтайский родник», верхняя смотровая площадка, каменная тропа, насчитывающая 750 ступенек, подъездная дорога к вершине горы, автомобильные парковки и вспомогательное здание у подножья горы, канатная дорога и станция оснежения. В текущем году продолжится работа по данному объекту, изучается возможность подведения на вершину горы электричества и обеспечение водоснабжения.

Для развития города и создания комфортной городской среды Администрация города Горно-Алтайска приняла участие в конкурсе в 2022 году с проектом: «Благоустройство центральной части города - площадь имени В.И. Ленина с примыканием Центрального сквера культуры и отдыха». По итогам конкурса принято решение о выделении средств на реализацию указанного проекта.

Основные проблемы:

Основной проблемой, которая сдерживала выполнение намеченных в 2022 году целей, явились ограничения, вызванные мероприятиями по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции и агрессивная санкционная политика в отношении экономики РФ. Так, наиболее трудные проблемы, которые не удалось решить в 2022 году:

- недостаточное развитие инфраструктуры приема туристов, соответствующей высокому уровню сервиса (гостиничные комплексы, автотранспорт, индустрия развлечений (этно-парки, парки развлечений, рестораны, аквапарки, зоопарки и так далее);

- слабая укомплектованность туристских фирм профессионально подготовленными кадрами;

- отсутствие четко выделенных специализированных туристских кварталов с оформлением новых выставочных и музейных экспозиций;

- недостаточное финансирование туристической отрасли.

Задачи на 2023 год:

1) дальнейшее развитие панорамного парка «Гора Туугая» путем привлечения средств частных инвесторов;

2) разработка концепции размещения объектов в пределах рекреационной зоны «Еланда»;

3) развитие Улалинской палеолитической стоянки;

4) проведение большого количества культурно-массовых, тематических мероприятий;

5) реализация проекта по благоустройству центральной части города - площадь имени В.И. Ленина с примыканием Центрального сквера культуры и отдыха.